25.11.20г. Выполнить задания 25.11.20г. до 15.00 ч. Ответы отправлять по адресу: nata_yan20@mail.ru 
Тема урока: Практическая работа по теме Термодинамика.                                                         Цель урока: Проверка навыков решения задач по теме Термодинамика. 
Примеры решения задач.
1.Решите задачу:
Баллон ёмкостью 40 л содержит 2,6 кг кислорода. При какой температуре 
возникает  опасность взрыва, если допустимое давление не более 50*105 Па?
Решение задачи:
V  =  40*10-3  м3
m  =  2,6 кг
M  = 32*10-3 кг / моль
P   =  50*105 Па
R  =  8,31 Дж / (моль*К)

T - ?
 Из уравнения  Менделеева – Клапейрона      выразим 

Ответ: T = 296 К.
2.Решите задачу:
В цилиндре двигателя внутреннего сгорания при работе образуются газы,
температура которых 727оС. Температура отработанного газа 100оС.
Двигатель  расходует в час 36 кг дизельного топлива. 
Какую максимальную полезную мощность  может он развить?
Решение задачи:
T1  =  727о C = 1000 K
T2  =  100о  C = 373 K
 m = 36,0 кг
q = 42*106 Дж / кг
τ = 1ч = 3600с
N - ?
Внутренняя  энергия  Q1  преобразуется в механическую  А ′ .                                    Учитывая  КПД , запишем уравнение баланса энергии:
ηQ1 = А′,  А ′ = N1 * τ, где N1 - полезная мощность, Q1 = mq.
Тогда   ηmq = N1 * τ; 

. Выразим максимальный КПД по формуле Карно:
. 

Искомая мощность 



Ответ:  N1 = 263 кВт.

Первый вариант выполняют: Безрукова Д, Будулева Е, Вельмякина С, Горбунова Н, Гордеева А, Карцева Н, Кириченко Я, Костоместос Н, Курилова К, Лугачёва Е, Мирошниченко А. 
Практическая работа № 3 по теме Термодинамика
1 вариант.
 1.Какова плотность сжатого воздуха при  0о С в камере шины автомобиля  «Волга»? Давление 0,17Па.                                                                                      2.Гусеничный  трактор развивает номинальную мощность 60 кВт и при этой мощности расходует в среднем  в час 18кг дизельного топлива. Найти КПД его двигателя.                                                                                                                3.Какова масса воздуха в комнате объёмом 72 м3 при температуре 20оС и давлении 770 мм рт. ст.?                                                                                          4.Объяснить процесс  склеивания  с точки зрения молекулярно – кинетической теории.                                                                                                                                                                                                                    
Второй вариант выполняют:  Никонова  Т, Пилипчук   К,  Погодаева В, Расщепкина  Н,  Репникова В,  Салынова  Ю, Стукун  Е, Фалькова  Е, Хренова  А, Юркова  А, Боюк  Н, Логинова  Е, Максименко С, Мельникова Д, Раковская  Ю, Томакина  К.
Практическая работа № 3 по теме Термодинамика
2 вариант
1.Баллон содержит 50л кислорода, температура  27оС, давление 20*105 Па. Найти массу кислорода.                                                                                                    2.Тепловоз ТЭ-3, имеющий мощность 3000 кВт, за 3 часа  непрерывной работы расходует  2400кг  дизельного топлива. Определить КПД тепловоза.                 3.Каково давление азота, если его плотность равна 1,35кг/м3 , а средняя квадратичная скорость молекул  500м/с?                                                                                             4.Почему нагретая медицинская банка присасывается к телу человека?                                                                                                                                                                       

  
